



戊戌年十月廿七
2018年12月4日
星期二

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrrb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11097号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

与时代同步 和职工同行

欢迎订阅

浙江工人日报

国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 全年订价:216元
全省各地邮局均可订阅
订阅咨询电话:0571-88869583

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

黄建发在省总工会机关调研时指出工会要发挥五个更大作为 画出全省职工积极建功新时代的最大同心圆



昨日上午,省委常委、组织部部长黄建发在省总工会机关调研。 见习记者邹伟锋 摄

本报讯 记者胡朔报道 昨天上午,省委常委、组织部部长黄建发在省总工会机关调研座谈时指出,全省工会要在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想、助推高质量发展、凝聚服务职工力量、深化工会改革和抓好队伍带好队伍等五个方面发挥更大作为,画出全省职工积极建功新时代的最大同心圆。省人大常委会副主任、省总工会主

席史济锡,省总工会党组书记、副主席张才方以及省总工会领导班子成员陪同调研并参加座谈。 调研座谈中,张才方首先汇报了前一阶段省总工会学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和中国工会十七大精神相关工作。张才方说,在做好汇报传达工作的同时,省总工会认真开展了学习宣传培训以及贯彻落实工作,制定了学习

贯彻落实习近平总书记重要讲话和中国工会十七大精神的学习培训计划,全员发动大学习,实施分级大培训,广泛开展大讨论,同时,还专门制定了宣讲宣传方案。最近,省总工会又结合实际下发学习宣传培训通知,进一步明确时间、牵头领导和责任部门,落实了20多项任务,确保宣传培训工作取得实效。在贯彻落实方面,省总工会结合省工会第十五次

代表大会提出的目标任务,大力实施“五大工程”,着力打造“五力”工会,勇当高水平谱写新时代工运事业新篇章的排头兵。张才方还就近两年省总工会的工作开展情况,以及2019年工作思路和重点工作安排进行了汇报。

黄建发在听取汇报后,对省总工会的各项工作的充分肯定。黄建发指出,省工会第十五次代表大会以来,省总工会深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和中国工会十七大精神,团结带领广大职工群众积极投身改革发展各项事业,为推进两个“高水平建设”作出了积极的贡献。

黄建发强调,下一阶段,全省工会要在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上发挥更大的作为。10月22日,习近平总书记亲自到会祝贺中国工会十七大正式开幕,10月29日,又同全国总工会新一届领导班子进行了集体谈话。习近平总书记的重要讲话,深刻阐明了工会组织的地位、作用和时代使命,为新时代工会工作指明了方向。全省各级工会组织和广大工会干部要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话作为当前最紧要的政治任务。全省工会各项工作的开展都要做到三个“结合”,即要与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻习近平总书记重要讲话结合起来,与学习贯彻中国工会十七大精神结合起来,不断增强“四个意识”,坚定“四个

自信”,把中央和省的决策部署贯彻落实到工会各项工作中去,画出全省广大职工积极建功新时代的最大同心圆。

黄建发指出,工会要在助推高质量发展上发挥更大的作为。黄建发说,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗是我国工运的时代主题。全省各级工会组织要围绕省委省政府的重点工作,在“最多跑一次”改革、“三大攻坚战”、大湾区大花园大通道大都市区建设等中心工作中发挥自身的优势,充分发挥工人阶级主力军作用。黄建发强调,当前重中之重是服务保障民营企业的健康发展,工会组织一方面要发挥积极作用,尽力为民营企业解决发展中的实际困难;另一方面要引导广大职工与企业同舟共济,形成命运共同体,精心组织开展好全省工会“助企业、稳就业、促创业”专项活动。同时,要深入企业加强形势教育和政策宣传,特别是着重把习近平总书记民营企业座谈会上重要讲话精神宣传好,把当前的经济形势讲清楚,把中央和省支持民营企业发展的政策讲清楚,不断提升企业和职工的发展信心,引导职工群众坚定信心、共渡难关。工会工作要更具有针对性,要心往一处想,劲往一处使,切实促进浙江民营经济健康可持续发展。

黄建发指出,作为职工群众利益的代表者和维护者,工会组织要切实履行好维护职工合法权益、竭诚服务职工这一基本职责。要多做统一思想、凝聚人心、化解矛盾、增进感情、激发动力的工

作。要在进一步深化工会改革上发挥更大作为,围绕“增三性、去四化”,持续深化工会改革,夯实基层基础,努力把各级工会打造得更加坚强有力、更加充满活力。要在抓好班子、带好队伍上发挥更大的作为,把省总工会班子建强、队伍建好,省总工会领导班子要严格要求自己,起到示范带头作用,为机关做表率,为全省工会系统做表率,讲政治、讲大局,组织和带领全省广大职工建功立业。

史济锡表示,黄建发部长提出的五个更大作为的要求,是对全省工会工作的殷切希望。浙江工会要在工作中树立标杆意识、风险意识,通过不断学习,来更好指导工会工作,做到学有方向、赶有目标,真正把先行者、排头兵的追求转化为现实。下一步,省总工会将以黄建发部长到省总工会调研指导为契机,进一步深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中国工会十七大精神,贯彻落实省委副书记车俊在专题听取工青妇工作时提出的重要指示精神,以习近平总书记为核心的党中央对群团工作的关心和重视,进一步增强做好群团工作的思想自觉和行动自觉,紧紧围绕省委工作,更好地履职尽责,中央察察局势,实施区域协调发展,把群团组织打造得更加坚强有力、充满活力的三点具体要求,切实提高政治站位,强化履职担当、深化改革创新,扎实做好年内各项重点工作,谋划好明年重点工作安排,确保中国工会十七大和省工会第十五次代表大会确定的目标任务落到实处,努力开创新时代浙江工会工作新局面。

“一十百千万” 我省出台31项举措助推民营经济高质量发展

本报讯 记者张浩呈报道 昨日,记者从省政府新闻办召开的发布会上获悉,我省将实施10方面31项举措,支持民营经济高质量发展,着力解决当前民营经济发展遇到的瓶颈制约和突出问题。 省发展改革委副主任翁建荣在发布会上表示,浙江支持民营经济高质量发展总体考虑有三点,一是聚焦浙江民营经济面临的瓶颈制约和突出问题;二是制定切实可行的举措,注重增强政策供给的协同性和落地性;三是稳当前和促长远相结合,以最快的速度、最高的效率解决民营企业最盼、最急、最优的问题。

翁建荣介绍,我省将实施10方面31项举措,支持民营经济高质量发展,可概括为“一十百千万”这几组数据。 “一”包括两方面,第一个“一”是一一对应,逐条落实习近平总书记在民营企业座谈会上提出的六方面支持政策;第二个“一”是以“最多跑一次”改革为引领,进一步优化民营经济发展环境。提出了减轻企业税费负担、实施小微企业信贷“增氧”计划、全面落实公平竞争审查制度、建立民营企业决策参与机制等16条具体措施。 “十”是聚焦浙江省民营经济发展面临的突出困难,着力在创新、融资、用工、降本、走出去、产权保护、公平竞争、市场退出和诉求表达等十方面,进一步创新政策举措,加大工作力度。 “百”就是要开展“五个一百”活动,强化精准服务,进一步提振民营企业发展信心。“五个一百”活动,即百场座谈、服务百家龙头企业、百名处长讲政策、百名行长进企业、百家龙头企业结对。同时,要建立民营企业参与决

策机制,实施新生代企业家“双传承”计划,搭建民营企业诉求直通平台,形成经常听取民营企业反映和诉求、帮助民营企业解决困难和问题的长效机制,全力营造“懂民企、爱民企、帮民企”的良好氛围。

“干”就是3年全省统筹千亿各级政府性资金,着力在技术改造与实体经济发展、产业创新平台建设与研发、优化企业融资环境、开拓海外市场等方面加大扶持力度,为民营经济增氧、造血、强体。 经统筹安排,省级支持民营企业的各类政府性资金3年合计在400亿元以上,按照省市县联动要求,预计可带动市县联动资金投入600亿元以上,从而有千亿各级政府性资金支持民营企业。 “万”就是3年全省撬动万亿社会资本,新增5000亿元用于小微企业贷款,助力企业降本减负5000亿元。充分发挥浙江民间资本雄厚的优势,充分发挥财政资金的杠杆效应,撬动万亿社会资本,助力民营经济发展。 金融机构将通过大力推进商标权、专利权质押贷款,积极落实小微企业应收账款融资专项行动,进一步深化无还本续贷服务,对长期、稳定运行的民营工业企业按经营周期建立融资窗口指导制度,3年新增5000亿元用于小微企业贷款。

在高效落实已有政策的基础上,进一步谋划降本减负政策,通过更大力度的减税、放权、减负,3年累计为企业降本减负要达到5000亿元。同时,对民营企业历史形成的社保费征缴参差不齐等问题,不进行回溯式清算。对社保欠费不开展大规模集中清缴,确保企业社保费用实际负担有实质性下降。

唤醒的力量 ——改革开放40年变迁系列述评经济篇

这是唤醒东方大国的澎湃力量 1978年,改革开放的一声春雷震响在古老的东方,将沉睡的中国唤醒。小岗村的18个红手印,蛇口工业区的“开山第一炮”,多哈敲响的中国“入世锤”……一个个改革开放的历史印记铭刻着辉煌40年。 “改革开放是决定当代中国命运的关键抉择,是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。”

唤醒东方:深刻变革激发活力创造 1个小时能干什么? 1个小时,在1978年中国能创造的国内生产总值仅为4100多万元,到2017年增至94亿元。近230倍的跃升背后,是40年来中国经济凭借年均9.5%的增速,总量从不足3700亿元到82.7万亿元的历史跨越。

1个小时,根据2017年统计数据计算,中国生产出了大约1.4亿斤粮食,新登记企业近700户,约1542个城镇居民走上工作岗位,移动支付约230亿元,收发快递近460万件,交易了超过30亿元贸易额…… 1小时里的中国变迁,折射一个东方大国的历史性跨越。 从计划经济到社会主义市场经济,从封闭半封闭到全方位对外开放,改革开放释放出巨大的制度活力和生命力。把时间的轴线拉回到40年前—— 1978年底,党的十一届三中全会召开,作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策,中华巨轮驶入历史新航道。 改革从农村发轫,向城市推进,市场经济的大门由此打开;设立经济特区,开放沿海港口城市,中国经济进入世界经济大循环……社会活力和创造力喷涌而出,演化成为推动制度变革的强大力量。 看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。 40年风云激荡,每一轮大发展大飞跃,都始于深化改革和对外开放的重

大突破; 40年栉风沐雨,每一次解决发展难题,都依靠党带领全体人民坚定不移深化改革、扩大开放。 上世纪90年代初,面对严峻的国内外形势,邓小平发表南方谈话,发出新一轮改革动员令,党的十四大明确提出建立社会主义市场经济体制的改革目标。 2001年,中国加入世界贸易组织,开启了深度融入全球价值链、加快向市场经济转轨的历史进程。 2008年,百年不遇的金融危机席卷全球,中国沉着冷静应对,坚定深化改革,积极参与全球治理,加快转变经济发展方式。 党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高举全面深化改革的大旗,经济、政治、社会、文化、生态、党的建设、国防军队等各个领域改革全面推开;面对经济发展转轨和复杂外部环境,经济体制改革紧紧围绕处理好政府和市场关系这个核心问题,社会主义市场经济体制加快完善,全面开放新格局加快形成。 当过放牛娃,开过照相馆,办过冰箱配件厂,研究过装潢材料,造过摩托车……1998年,历经多次创业的吉利控股集团董事长李书福凭着一股不服输的劲头,开启了中国民营企业造汽车之路。 “遇到这样一个伟大的时代,才有我们这些人参与市场公平竞争的机会。”李书福说。1998年第一辆车下线,2010年8月收购沃尔沃汽车公司100%股份,今年2月收购戴姆勒公司9.69%股份……吉利汽车迎来大发展。 40年来,市场主体数量从不足50万户增加到1亿以上;2017年底,全国国有企业资产总额达183.5万亿元,民营企业数量超过2700万家;制造业总量连续多年稳居世界第一,商品短缺和凭证供应时代一去不复返…… 解放思想,实事求是,与时俱进,求真务实——一条思想红线贯穿始终,改革开放以雷霆万钧之势在东方大地展开,迸发出中国特色社会主义的强大生

命力。 大国转型:发展思路转变引领经济质变 伴随经济引擎的高速旋转,结构性矛盾加剧,产能过剩、风险上升、环境恶化、资源瓶颈等一系列矛盾和问题开始凸显,人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾成为社会主要矛盾。 从以经济建设为中心、发展是硬道理,到发展是党执政兴国的第一要务,从坚持以人为本、全面协调可持续发展的科学发展观,到新发展理念……改革开放40年来,中国特色社会主义的发展内涵不断丰富,发展实践更为全面。 坚持创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,是关系我国发展全局的一场深刻变革—— 进入新时代,以新发展理念为指引,一条高质量发展的道路正在绘就。 北京中关村、上海浦东、深圳南山、杭州的互联网、合肥的人工智能、西安的航空航天、贵州的大数据、长春的生物医药……今日中国,一个个创新高地正在崛起,一个个新兴产业集群蓬勃生长,创新成为引领发展的第一动力。 数字印证着新时代中国经济的内生质变—— 2017年,全国新兴产业新业态新模式经济增加值相当于GDP比重的15.7%,创新驱动指数比上年增长13.4%,研发经费支出占GDP比重提高到2.13%,战略性新兴产业增加值占GDP比重为8.9%; 2018年前三季度,第三产业增加值占GDP的比重上升至53.1%,对经济增长的贡献率达到60.8%;最终消费支出对GDP增长的贡献率为78%,内需成为经济增长的决定性力量…… 一个指向高质量发展的现代化经济体系正加快构建,一场更为深刻的变革正在发轫。 塑造空间:在内外联动格局重塑中赢得更大发展 17.9%到58.5%,这是40年中国城镇化率的变化。2013年至2017年间,就有8000多万农村转移人口成为市民,昔日“乡村中国”快速迈向“城镇中国”。 40年前,改革开放打破桎梏,规模庞大的人口流动大潮塑造着充满活力的中国; 进入新时代,以深化改革撬动,乡村振兴和人为核心的新型城镇化相得益彰,为中国的现代化进程刻下深深印记。 40年来,中国城乡区域空间格局不

全国劳动模范朱真德同志逝世

1989年全国劳动模范、武义县桐琴镇东皋村朱真德同志,因病医治无效,于2018年11月29日17时45分在武义逝世,享年82岁。 朱真德同志生于1936年7月,男,汉族,浙江武义人。该同志是全县的种粮大户和售粮状元。上世纪80年代他带头起早摸黑,日夜苦干,向国家投售大量商品粮,搞“农业生态循环经济”和“梨错时上市”等新项目,在农业生产中找到了增

收的渠道和方法,并带领农户多种粮食,多卖粮给国家,拒绝把粮食卖给粮贩子,在致富的同时不忘报效国家。 对朱真德同志的逝世,中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会
浙江省劳动模范协会
2018年12月3日

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行
客服热线:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

ETC 就找中国银行

88851111
沟通热线

浙江中邮物流股份
全国服务热线
4009601233
中邮物流 浙江·柯桥

据新华社北京12月3日电